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Это болото расположено с правого берега относительно течения р.Уфа.

                                                            Направление на северо-восток.

            Болото топографическое-низкие участки р.Уфа, заболачиваются.

            Пойменное.

                                   Доказать:

            1.Болото-это особый мир отделенный своей жизнью, своими жителями,временными гостями, имеющий свои голоса, свои шумы и главное свою тайну.        

           2.Болото-сердце биосферы.

             Оборудование:

                                       1.руководство для натуралистов;

                                       2.основы геологии;

                                       3.емкость для воды;

                                       4.термометр;

                                       5.пресс для гербариев;

                                       6.фотоаапарат.

                              Ход работы:

        Биосфера-оболочка Земли,заселенная живыми организмами, находящаяся под их воздействием и занятая продуктами их жизнедеятельности;«пленка жизни»;глобальная экосистема Земли.

                                                                             В.И.Вернадский

      На болотах деревья карликовые потому что, корни растений тоненькие и длинные поэтому всасывание идет с глубин,а там минеральных веществ мало.   

                 Сосна,береза,ива ,осина,ольха                               

                                 Уровни:

· Высокий:деревья.

· Средний:кустарники

· Низкий:мхи

              Болото-часть земной поверхности.

            Наше болото верховое и слабопроточное.

           Верховое болото-это вид болот,питание которых осуществляется за счет атмосферных осадков.

    Изучаем абиотические факторы и их влияние на живые организмы:

1.Влажная среда95%

     В таких условиях могут жить осоки и мхи.

        2.Температуру измеряем с помощью лабораторного термомента на поверхности мохового ковра, на глубине 3-4см, и 12см.

	     Пробы
	 Температура на поверхности мха    
	Температура на глубине 3-4см
	Температура на глубине 12см

	
	6градусов
	4градуса
	0градусов


Устьица находятся глубоко.   

        3.Кислотность.

С помощью индекаторных тестовых полосок определим pH раствора на болоте.

    Теоретически она кислая,содержит яблонную и янтарную кислоту,которую выделяют мхи.

           Физические свойства:темная,мутная.

        4.Течение-отсутствует.

Кроме того вода насыщена остатком сфагнума,поэтому напоминает стекловидное тело.

        5.Концентрация кислорода.

Недостаток кислорода связан с избытком влаги в торфе.

        6.Концентрация солей,кальция и магния.

 Для этого надо сделать пробы,исследовать воду,по логике вода должна быть слабо жесткой,т.к.пополняется за счет дождя.

        7.Концентрация солей биогенных элементов, азот,фосфор и калий.

Азот в торфенных почвах находится в мало допустимых для болота соединений, такое соединение,называется физическим бедствием, поэтому в болотных экосистемах появляются насекомоядные растения:росянки.

         8.Освещенность хорошая.

Болото-открытое место количество растений на единицу площади велико, однако видов растений произрастает мало.

                       Продуценты-10видов:

камыш,береза,белоголовник,ольха,рогоз узколистный,манник большой,сфагнум обыкновенный,синяк болотный,омежник водный(ЯДОВИТ),росянка.

          9.Политра сфагнума.

    На нашем болоте,редко,но встречается кустарник клюква.

    Листья клюквы способны ориентироваться по свету.

    Большинство растений имеют листья с восковым налетом,либо опушонные,либо в виде чешуек,устьица находятся далеко.

     Получается парадокс,воды вокруг много,однако листья преспособленны к малому испарению.

                  Биологи предполагают разные гипотизы:

      1.Растения не могут поглощать много воды, она холодная.

      2.Растения болот сильно нагреваются и освещаются, т.е.находятся в условиях,как растения пустыни.

      3.В воде болот нет минерального питания, поэтому эти растения воду почти не потребляют.

    Установим принадлежность видов растений к семействам:

	     Семейство
	   Представители

	Камышовые
	Камыш болотный

	Березовые
	Береза,Ольха

	Сложноцветные
	Белоголовник

	Рогозовые
	Рогоз узколистный

	Злаки
	Манник большой

	Сфагновые мхи
	Сфагнум обыкновенный

	Буранчиковые
	Синяк обыкновенный

	Зонтичные
	Омежник водный(ядовит)

	Росянковые
	Росянка


        Определим ярусность данного болота.

	Низкий ярус
	Средний ярус
	Верхний ярус

	мхи
	клюква
	рогоз и все деревья


                          Концументы:

1.Паук-тентник двухточечный.

2.Утки.

                           Редуценты:

Деятельность бактерий снижена, т.к.мхи выделяются ренолы, а они подавляют микробы.       

                             Вывод:

    1.Болото-экосистема.

    2.Реакция образования органических веществ из углекислого газа и воды при фотосинтезе по своему суммарному уравнению противоположна реакции окисления органических веществ при дыхании, и поэтому при разложении органики углекислый газ, связанный до этого растениями, выделяется назад в атмосферу.

    3.От болот во многом зависит разнообразие растительности и животного мира, а также полноводность рек, многие из которых берут начало в так называемых верховых болотах.

    4.Растения:деревья(береза,ива и т.д.),мхи(сфагнум),осока.

       Животные:утки,насекомые,пауки.

    5.Болото является аккамулятором биосферы,потому что в основном болота поглощают углекислый газ и выделяют кислород.

    6.Да,может.Потому что,выделяется большое кол-во углекислого газа, он частично уходит за пределы атмосферы,а другая его часть накапливается в атмосфере.И из-за этого появляются азоновые дыры.
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Парниковый эффект-подъем температуры на поверхности планеты в результате тепловой энергии, которая появляется в атмосфере из-за нагревания газов.

	

	


